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КОНТЕКСТУ УПРАВЛІННЯ ОСВІТОЮ 

 
Питання інтеграції ключових стратегічних моделей до контексту 

управління освітою передбачають використання системного підходу, яки 
повинен враховувати сучасні концепції, в тому числі економіки навчання при 
підготовці фахівців-менеджерів, формування в майбутніх менеджерів здатності 
до управління інноваційними проектами, новаторського педагогічного досвід 
менеджменту, використання потенціалу закладу освіти в програмах різного 
рівня, опрацювання та аналізу базових інформаційних потоків на ринковому 
середовищі [1-7].  

Інтеграція моделей PEST і SWOT у стратегічне планування освітніх 
організацій є ключовим елементом для розуміння зовнішнього середовища і 
внутрішніх можливостей, а також для ідентифікації стратегічних напрямів і 
прийняття обґрунтованих рішень [8]. Обидві моделі доповнюють одна одну, 
дозволяючи освітнім організаціям виявити важливі тренди, виклики та 
можливості, які впливають на їхню стратегічну перспективу. 

Ключовим в моделях PEST і SWOT є їх важливість у стратегічному 
управлінні, зокрема в розробці ефективних стратегій для організацій. Ці аналізи 
допомагають організаціям краще розуміти зовнішнє середовище, в якому вони 
діють (PEST), і внутрішні сильні та слабкі сторони (SWOT), що є критично 
важливим для виживання та процвітання в сучасному динамічному бізнес-
середовищі. PEST-аналіз дозволяє організаціям аналізувати політичні, 
економічні, соціокультурні та технологічні фактори, які можуть впливати на 
їхню діяльність. Це забезпечує важливі інсайти для ідентифікації можливостей 
та загроз зовнішнього середовища, що є ключовим для розробки стратегій, які 
дозволять організації адаптуватися та вижити в змінних умовах. SWOT-аналіз, з 
іншого боку, зосереджується на внутрішньому середовищі організації, 
допомагаючи ідентифікувати її сильні та слабкі сторони, а також виявляти 
зовнішні можливості та загрози. Це критично важливо для визначення 
стратегічних пріоритетів і ресурсів, які потрібні для досягнення цілей організації. 
Інтеграція аналізів PEST і SWOT у стратегічне управління дозволяє організаціям 
розробляти комплексні стратегії, які враховують як зовнішнє середовище, так і 
внутрішні компетенції. Використання цих аналізів разом надає організаціям 
змогу: 

• краще розуміти широкий контекст своєї діяльності; 



 
141 

 

• виявити ключові фактори, які можуть впливати на їхню стратегію та 
оперативні рішення; 

• розробляти гнучкі та адаптивні стратегії, що дозволяють ефективно 
реагувати на зміни в зовнішньому та внутрішньому середовищі; 

• забезпечувати більш виважене та обґрунтоване прийняття 
стратегічних рішень, максимізуючи використання внутрішніх ресурсів та 
можливостей. 

Таким чином, інтеграція PEST і SWOT аналізів є важливим інструментом 
стратегічного управління, що допомагає лідерам організацій визначати, як 
найкраще використовувати свої сильні сторони, мінімізувати слабкості, 
використовувати зовнішні можливості та захищатися від потенційних загроз. 

Адаптація теоретичних моделей до специфіки управління освітою відіграє 
ключову роль у досягненні стратегічних цілей освітніх організацій. Освітній 
сектор має свої унікальні виклики та потреби, які відрізняються від традиційного 
бізнес-середовища. Ці особливості вимагають спеціального підходу до 
стратегічного планування та управління, що робить адаптацію теоретичних 
моделей необхідною для їхньої ефективності. Ось декілька аспектів, які 
підкреслюють цю важливість. 

Теоретичні моделі, які були адаптовані до контексту освіти, краще 
відповідають специфічним цілям та місії освітніх інституцій. Це дозволяє 
керівництву більш точно визначати стратегічні напрямки розвитку та 
покращувати якість освітніх послуг. 

Освітні організації взаємодіють з широким колом зацікавлених сторін, 
включаючи студентів, батьків, викладачів, урядові агенції та суспільство в 
цілому. Адаптовані моделі допомагають краще розуміти та задовольняти їхні 
потреби, сприяючи створенню більш включної та відповідальної освітньої 
системи. 

В умовах обмежених ресурсів, характерних для багатьох освітніх 
інституцій, адаптовані моделі стратегічного управління дозволяють ефективніше 
розподіляти наявні кошти, людські та матеріальні ресурси, максимізуючи їх 
вплив на навчальний процес. 

Освітній сектор постійно зазнає впливу змін у технологіях, політиці, 
соціальних тенденціях та економічних умовах. Адаптовані теоретичні моделі 
забезпечують більшу гнучкість та здатність освітніх організацій швидко 
реагувати на ці зміни, зберігаючи свою актуальність і ефективність. 

Адаптовані моделі стратегічного управління можуть сприяти культурі 
інновацій в освіті, заохочуючи розробку нових підходів до навчання, викладання 
та управління, що підвищує конкурентоспроможність і привабливість освітніх 
програм. 

Тому інтеграція ключових стратегічних моделей до контексту управління 
освітою не лише підвищує ефективність стратегічного планування, але й сприяє 
створенню більш адаптивних, інноваційних та відповідальних освітніх 
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організацій, здатних досягати своїх стратегічних цілей в динамічному 
середовищі. 
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СТРАТЕГІЯ МІЖНАРОДНОГО МАРКЕТИНГУ В ОСВІТІ ТА 
КОНСАЛТИНГ ВИНАХІДНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ЗВО 

 
Роль стратегічного менеджменту в досягненні цілей освітньої організації 

полягає у визначенні довгострокових цілей, розробці планів їх досягнення та 
адаптації організації до змінюваного ринкового середовища як внутрішнього, так 
і зовнішнього – міжнародного [1]. В цьому контексті важливими є елементи 
системного підходу у підготовці майбутніх менеджерів, зокрема з точки зору 
визначення їх управлінської ролі в міжнародному маркетингу [2], при цьому 


